
Les  F rançais  e t  le  recyclage 

des  capsu les  de café  en 

alumin ium
Sondage Ifop pour 

l’Alliance pour le recyclage des capsules en aluminium et 

CAP & CIME PR

Septembre 2022

N°119337 

Contacts Ifop : 

Marion Chasles-Parot / Lisa Roure

Département Opinion et Stratégies d’Entreprise

01 45 84 14 44

prenom.nom@ifop.com



2© IFOP 2022 2

MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 30 août au 9 septembre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1047 utilisateurs de capsules 

de café en aluminium, issus d’un échantillon 

représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Alliance pour le recyclage des capsules en aluminium et CAP & CIME PR
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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49%

32%

11%

8%

Oui, toujours

Oui, mais cela dépend des marques

Oui, mais cela dépend des territoires

Non

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  c a p s u l e s  d e  c a f é  e n  a l u m i n i u m  s o n t  

r e c y c l a b l e s  

QUESTION : D’après vous, les capsules de café en aluminium sont-elles recyclables (en les mettant dans la poubelle de

recyclage, en les déposant en point de collecte, en les apportant en déchetterie, etc.) ?

▲ Cat.aisée (plus de 2500 €) : 59%

▲ Nord-Ouest : 53%

36%
42%

52% 50% 50%

 18 à 24
ans

 25 à 34
ans

 35 à 49
ans

 50 à 64
ans

 65 ans et
plus

Oui, toujours 

Bonne réponse
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58%

18%

17%

5%

2%

Vous les recyclez systématiquement

Vous les recyclez de temps en
temps

Vous ne les avez jamais recyclées

Vous les avez recyclées par le 
passé, mais vous ne le faites plus 

aujourd’hui 

Vous ne savez pas, ce n’est pas 
vous qui vous en occupez 

L e s  h a b i t u d e s  d e  r e c y c l a g e  d e s  c a p s u l e s  d e  c a f é  e n  a l u m i n i u m  

Les recyclent

Ne les recyclent pas

76%

22%

QUESTION : Dans quelle mesure recyclez-vous vos capsules en aluminium ?

Base : A ceux qui estiment que les capsules sont recyclables, soit 92% de l’échantillon

▲ Nord-ouest : 67%

▲ Profession intermédiaire : 67%

Recycle 

systématiquement 

52% 48%
54%

63% 61%

 18 à 24
ans

 25 à 34
ans

 35 à 49
ans

 50 à 64
ans

 65 ans et
plus

 53% des utilisateurs de capsule en aluminium recyclent 

systématiquement leurs capsules

 32% des utilisateurs de capsule en aluminium savent qu’elles 

sont toujours recyclables et les recyclent systématiquement
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35%

28%

19%

11%

5%

2%

Parce que vous ne savez pas où sont les points de collecte (*)

Parce que vous n’y pensez pas 

Parce que votre ville n’est pas éligible au recyclage des petits 
aluminium dans votre poubelle de recyclage et qu’il est 

contraignant de se rendre en point de collecte 

Par manque d’information (TV, presse, réseaux sociaux) (*)

Parce que le recyclage ne vous intéresse pas

Autres

L e s  r a i s o n s  d e  n e  p a s  r e c y c l e r  l e s  c a p s u l e s  d e  c a f é  e n  a l u m i n i u m

QUESTION : Pourquoi ne recyclez-vous pas ou ne comptez-vous pas recycler les capsules de café en aluminium ? Est-ce avant tout… ?

Base : A ceux qui ne recyclent pas ou qui ne comptent pas recycler leurs capsules, soit 23% de l’échantillon

TOTAL Manque 

d’information (*) :  

46% 
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55%

17%

14%

11%

3%

Vous les mettez dans le bac de tri des emballages
ménagers

Vous les déposez dans un point de collecte situé dans
un supermarché / grandes surfaces

Vous les déposez dans un magasin point relais

Vous les déposez en déchetterie

Autres

L a  s o l u t i o n  d e  r e c y c l a g e  l a  p l u s  f r é q u e m m e n t  u t i l i s é e  

QUESTION : Par quel biais les recyclez-vous le plus souvent ?

Base : A ceux qui recyclent les capsules, soit 70% de l’échantillon

Recycle systématiquement : 55%

Recycle de temps en temps : 53%

▲ Communes intégrées au projet métal : 61%

▼ Communes non intégrées au projet métal : 48%

▼ Moins de 35 ans : 48%

66%
53%

46%

Agglomération
parisienne

Com.urbaines de
province

Communes rurales

Recycle…

… systématiquement : 15% 

… de temps en temps : 26%

Recycle…

… systématiquement : 14% 

… de temps en temps : 14%

Recycle…

… systématiquement : 12% 

… de temps en temps : 6%
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31%

46%

16%

7%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

L e  b e s o i n  d ' i n f o r m a t i o n s  s u r  l e s  c o n d i t i o n s  d e  r e c yc l a g e  d e s  

c a p s u l e s  d e  c a f é  

Souhaiteraient avoir 

plus d’informations

Ne souhaiteraient pas avoir 

plus d’informations

77%

23%

QUESTION : Et souhaiteriez-vous davantage d’informations sur les conditions de recyclage des capsules de café (possibilité de les

mettre dans la poubelle de recyclage, identification des points de collecte, etc. ?)

▲ Moins de 35 ans : 83%

73% 80% 81%

Recycle
systématiquement

Recycle de temps
en temps

Ne recycle pas
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L e  m e i l l e u r  m o m e n t  d e  l a  j o u r n é e  p e r ç u  p o u r  b o i r e  s o n  c a f é  

QUESTION : Quel est selon vous le meilleur café de la journée ?

64%

20%

16%

Le café au moment du
petit-déjeuner, en

famille

Le café entre amis, le
week-end

Le café entre
collègues, après le

déjeuner
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ANNEXE
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34%

32%

20%

14%

14%

16%

Moulu

En dosette

En capsule en aluminium

En grain

Soluble

Aucun

L e  t y p e  d e  c a f é  c o n s o m m é  à  d o m i c i l e  

QUESTION : Quel type de café consommez-vous à votre domicile ?

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

Base : ensemble des Français âgés de 18 ans et plus 

Question filtre destinée à identifier les 

utilisateurs de capsule en aluminium 

Soit 24% des 

consommateurs 

de café
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